

DEBRECENI ÚJSÁG

Rétság-muzeumak
Budapest.

Előzetes helyesen:
Egy óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Előzetes vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Szunyognak is sovány.

Ismét előráncigáltak egy apró-cseprő ügyet, amelyből bonyodalmat akarnak támasztani Magyarország és Ausztria között. A minap ugyanis állítólag két magyar csendőr átlépte a trianoni határt és a récenyi bánya egyik aknájánál letartóztattak egy munkást, aki magyar állampolgár s ellene olyan vádak merültek fel, hogy veszedelmes csempészetet folytat a határmentén.

Az ügy jogi részével nem kívánunk foglalkozni, mert ha a csendőrök más állam impériuma alá tartozó területen fogantatották ezt a letartóztatást, valóban helytelen dolgot eslekedtek, amit azonban nem kell még diplomáciai levélváltással, demarssal és ultimátumokkal elintézni, mert ha az osztrák kormány panaszt emel a magyar hatóságok előtt, szó se lehetne arról, hogy a magyar hatóság esetleg megtévedt közegeit megfelelő büntetés ne érje. Azonban az osztrák szociálisták nyilván nem is a dolog lényege szempontjából, hanem nyíltan azzal a tendenciával, hogy ebből az apró-cseprő ügyből nagy dolgot csinálva Magyarországot ismét támadásnak tegyék ki, az osztrák nemzetgyűlés pénzügyi bizottságának ülésén súlyos kirohanást intéztek hazánk ellen. Bauer szónok a magyar csendőrök állítólagos cselekedete miatt Ausztria szuverenitásának megsértését látta, de ahelyett, hogy az osztrák területre lépett csendőrök megbüntetését kérte volna, messze dobva a súlykot szónoklata közben annyira belemelegedett Magyarország támadásába, hogy eközben maga lépett állami szuverenitásunk legmélyebb megsértésének területére.

Bauernak joga lett volna kérni az eset kivizsgálását, ami az ő intervenciója nélkül is bizonyára megtörtént volna, ha valóban fennforgott olyan dolog, ami Ausztriára nézve sérelmes, jogosan kívánhatta volna az elégtételt országa számára, de ő nem elégedett meg mindezzel, mert az osztrák államszuverenitás megsértését a magyar államszuverenitás sokkal súlyosabb megaláztatásával akarta reparálni. Megbotránkoztató jogi képtelenség, ez, amiből világosan kitűnik a tendencia, hogy az osztrákok az említésre is alig érdemes esetet nem azért feszegetik fórumaik előtt, hogy az ügy reparálását kibarcollják, hanem hogy újabb szunyogot fogjanak, amit beszédeikkel majd elefántia fújhatnak fel. Ez a közismert kisanant recept, amit eltanultak. Ami habzik a magyar gyűlöletől, tajtékzik az ellenünk való uszítás hangjától, de végeredményében nekni nem árt, mert ha az ilyen lényegtelen

dolgokat kivizsgálják, az eredmény mindig csak egy: nagy dolgot csinálnak a lényegtelen apróságokból. Mi azonban az ilyen megállapításokkal ma már nem elégehetünk meg, mert gátat kell egyszer már szegnünk a Bauer-féle szemtelenkedéseknek. Igazán nem tudjuk másnak minősíteni azta magatartást, amit ezzel az állítólagos csendőrincidenssel kapcsolatban produkált. Legjellemzőbb

az egész dolgra egyébként az, hogy a letartóztatott csempész megvédéséhez nemcsak az osztrák szociálistáknak, de a hivatalos osztrák hatóságoknak sincs semmi közük, mert a letartóztatott egyén nemcsak hogy magyar állampolgár, de lakással is Magyarország területén bír, tehát ha bírói fórum elé állítatik, bizonyos, hogy fölülte egyedül a magyar bíróság illetékes ítélkezni.

A legközelebbi nagy politikai esemény: Bethlen debreceni beszámolója.

Budapest, febr. 10. A numerus clausus revíziójára vonatkozó javaslatot a parlamentben a költségvetés tárgyalása fogja követni. Bud János pénzügyminiszter ma tegnapi betegszabadságra utazott, melyről február 20-án fog visszatérni a fővárosba. Szabadságának elteltével, február 21-én, kedden fogja aztán a képviselőház elé terjeszteni az új költségvetést, amelynek tárgyalását aznap megkezdi a pénzügyi bizottság.

A politikai körök igen nagy érdeklődéssel tekintenek Bethlen István gróf debreceni beszámolója elé.

A miniszterelnök február végén,

vagy legkésőbb március elején fogja megtaranni beszámolóját, amelyre a párt tagjai is nagy számban fognak elkísérni. Debrecen város fényes fogadtatásban kívánja ez alkalommal részvételét a miniszterelnököt, hogy úymódon is kifejezést adjon ragaszkodásának, szeretetének és bizalmának.

Bethlen István gróf miniszterelnök a beszámoló során, értesülésünk szerint,

részletesen tájékoztatni fogja a választóközönséget a belpolitikai és külpolitikai kérdésekről, de egyúttal kiterjeszkedik Debrecen speciális ügyeire is.

A kultuszminiszter kifejtette a kormány álláspontját a numerus clausus módosítása ügyében.

A szocialista képviselők vezetnek a vitában.

Budapest, febr. 10. A Ház mai ülésén folytatta a numerus clausus módosításáról szóló javaslat általános vitáját. Várnai Dániel tartotta meg beszédét. Azzal kezdte, hogy a numerus clausus módosító javaslat nem oldja meg a problémát és hogy a kormány vagy nem meri, vagy nem akarja magá elhatározni a numerus clausus megszüntetésére. A javaslatban nem látni szociálpolitika nyomain, a módosító javaslat is ugyanazt a célt szolgálja, mint az eredeti törvény. Sürgeti az alsóbbfokú népnevelés kiterjesztését és az eredeti törvény eltörlését.

Ezután Sándor Pál a tanácskozási képesség megállapítását kérte. Az elnök megállapítja, hogy a Ház tanácskozásképes.

Baracs Marcell szerint a helyzet nem fog megváltozni, mert nem fognak több zsidó hallgatót felvenni az

forma fog megváltozni. Felszólítja a kormányt, valljon nyíltan színt, antiszemita álláspontot foglal-e el, vagy sem.

Ezután Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter hangsúlyozta, hogy az elhangzottakra a vita befejezésekor kíván válaszolni. Deflektált Baracs Marcell szavaira. Baracs három kultuszminiszternek azt vetette szemére, hogy a numerus claususról szóló törvény harmadik szakaszát örvényellenesen hajtották végre, vagyis törvényt sértettek. Baracs állítását azzal a jogi érveléssel támasztotta alá, hogy az 1895 évi 42. t.-c. a heni zsidóságot vallásfelekezetnek nyilvánította, tehát téves volt a numerus clausus törvényét úgy értelmezni, hogy a zsidóság faj, mert nem eshet, sem a faj, sem a nemzetiség fogalmának meghatározása alá.

A leghatározottabban tiltakozik az eltn, hogy ő és elődje a nu-

merus claususról szóló törvényt törvényellenül hajtották volna végre.

Aki e törvény akkori vitáját olvassa, nem zárkozhatik el azelől a benyomás elől, hogy a törvényhozóknak akkor az volt az intenciójuk, hogy a zsidóságot fajnak minősítsék. Tekintettel arra, hogy az 1921 évi 25. t.-c. utóbb kelt és későbbi törvény, mint az 1895 évi 42. t.-c., a további állapotokat megváltoztathatta és meg is változtatta. A

A mai kormány nem aniszemita kormány.

mivel érezte, hogy az új zsidóság magára nézve sérelmesnek aartja ezt a törvényt, teljesen világosan vissza akarta állítani a korábbi állapotot. Ha ez a törvényjavaslat törvényerőre emelkedik, minden kétség megszűnik a tekintetben, hogy a magyar törvények ismét semmi másnak nem tekintik a heni zsidóságot, mint felekezetnek. Ilyen körülmények között a törvényjavaslatot nem lehet a kétszínűség vádjával illetni.

Kéthli Anna szólalt fel ezután. Hangsúlyozza, hogy a szociáldemokratapárt nem kizárólagosan az izraelita faj, vagy felekezet érdekében, hanem általános érdekekből küzd a felekezetek elnyomása ellen.

A Ház a vitát megszakíva, az elnök indítványára elhatározta, hogy a jövőhéten, kedden délelőtt 10 órakor folytatja a javaslat tárgyalását.

Az ülés 2 órakor ért véget.

CSÜKKENT A BANKJEGY FORGALOM.

Budapest, febr. 10. A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma a február 7-iki kimutatás szerint a január 31-iki állománnyal szemben 15,1 millió pengővel csökkent.

A BELÜGYMINISZTER KÜLFÖLDRE UTAZOTT.

Budapest, febr. 10. Szeitovszky Béla belügyminiszter 3 heti szabadságra Kannesba utazott, távolléte alatt a kultuszminiszter helyettesíti.

A PAPA KORONÁZÁSÁNAK ÉVFORDULÓJÁN A HERCEGPRIMÁS PONTIFIKÁLJA AZ ÜNNEPELYES SZENT MISÉT.

Budapest, febr. 10. Nagybányai vitéz Horthy Miklós Magyarország kormányzója gróf Klebelsberg kultuszminisztert bízta meg a XI. Piusz pápa koronázási évfordulója alkalmából, vasárnap megtartandó háttadó ünnepi misén való képviseletével, a melyen a hercegprimás pontifikálja a misét, amelynek során szent beszédet is ő mond.

AZ UJSÁGÍRÓK NYUGDIJ INTÉZETÉNEK KÜLDÖTTSEGE A MINISZTERELNÖKNÉL.

Budapest, febr. 10. Ma délelőtt Bethlen miniszterelnöknek testületileg tisztelgett a Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézete, elnökének Vass József miniszternek vezetésével, hogy a nyugdíjintézet felsegítésére megszavazott segély felemelését kérje.

Az újságírók kérelmét Vass népjóléti miniszter adta elő nagy közvetlenséggel.

Bethlen miniszterelnök nagy megértéssel fogadta Vass József beszédét és hangsúlyozta, hogy az ország pénzügyi helyzetének megfelelően igyekezni fog az intézményt segíteni. E célból érintkezésbe fog lépni a pénzügyminiszterrel.

A küldöttség örömmel vette tudomásul a miniszterelnök kijelentéseit.

KÖRRENDELET A MOTORKERÉKPÁROK MEGRENDSZABÁLYOZÁSÁRA.

Budapest, febr. 10. A belügyminiszter körrendeletet intézett a motorkerékpárok szabálytalan közlekedésének megrendszabályozása ügyében a m. kir. államrendőrség budapesti és valamennyi kerületi főkapitányságához.

MA VAN A CSOKONAI-KÖR FELOLVASÓ ÜLÉSE.

A debreceni Csokonai-kör ma, február hó 11-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Városi Zenede hangversenytermében felolvasó ülést tart a következő műsorral:

1. Megnyitó beszédet mond dr. Pap Károly, a Kör elnöke.

2. Dr. Koudela Géza: Magyar Miatyánk. B. Bánffy György: Ne kérdezd, hogy mi voltam én. Énekli: Simon István, a Kör vendége. Zongorán kíséri: Forrai István karnagy, zenetanár.

3. Áprily Lajos költészete. Irta és előadja: Konecz Aurélné, a Kör vendége.

4. Verseiből felolvas Áprily Lajos, az Erdélyi Irodalom Társaság tagja, a Kör vendége.

5. Szabolcska Mihály ismeretlen versei. Emlékezés a költő debreceni diákorára. Irta és felolvassa: Szalmáry Zoltán, a Kör választmányi tagja. Áprily verseket szaval: Farkas Pál.

6. Löwe: Csaplárosné lánya. (Der Wirtin Töchterlein). Csiky: Csalogató. Énekli: Simon István, a Kör vendége. Zongorán kíséri: Forrai István karnagy, zenetanár.

7. Verseiből felolvas Áprily Lajos, az Erdélyi Irodalmi Társaság tagja, a Kör vendége.

Beléptidij: Nem tagoknak 2 pengő. Tagoknak 1 pengő. Állóhely és diak jegy 40 fillér. Jegyeket a Műtisz könyvkereskedés árusítja. Műsor ára 10 fillér.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Néma tüntetéssel tiltakozik a debreceni egyetemi ifjuság a numerus clausus módosítása ellen.

A rektor felhívása az egyetemi ifjusághoz.

A képviselőház, mint ismeretes, a múlt év december hónapjában elhalasztotta a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását, mert az országban mind a négy tudományegyetemen, de főleg budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemen a törvényjavaslat benyújtása miatt zavargások voltak.

A debreceni egyetemi ifjuság, bár teljes szolidaritásban volt a fővárosi egyetemi ifjusággal,

tartózkodott minden rendezvénytől

s tüntetésében csupán arra szorított, hogy a zsidó hallgatókat felszólították az előadásoktól való távolmaradásra.

A kultuszminiszter, hogy az ifjuságot lecsillapítsa, a törvényjavaslatot egyelőre visszavonta s annak benyújtását és tárgyalását február közepére halasztotta.

Most azonban, hogy már sor került a numerus clausus módosító törvényjavaslat tárgyalására, ismét kiújultak a fővárosban a diákvizsgák, amelyeknek hullámai átcsaptak a vidéki egyetemekre is. Debrecenben az ifjuság tegnap kezdte meg a numerus clausus módosító törvényjavaslat elleni tüntetést. Délután a zsidó hallgatókat felkérték, hogy az előadásokat ne látogassák.

Az egyetemi tanács azonban mindenekelőtt véve, tegnap délelőtt teljes ülést tartott dr. Verzár Frigyes elnökletével, amelynek eredményeképpen a következő hirdetés jelent meg az egyes karok hirdetőtábláin:

Miután az egyetemi Tanácsnak tudomására jutott, hogy az egyetemi hallgatók nagy része tüntetés céljából tömegesen távol marad az előadásoktól és a fegyelmi szabályzat súlyos megsértésével, tanulói kívánó társaikat is megakadályozzák az előadások hallgatásában, sőt az előadások megzavarása is előfordult már, az egyetemi tanács határozatából felhívom karunk hallgatóit, hogy a tanulmányi és fegyelmi szabályzat, melynek megtartására magukat kiadással kötelezték, tartsák meg és ne adjanak alkalmat szigorú, esetleg egész jövőjükre kiható eszközök alkalmazására.

Amennyiben a felhívásomnak nem lenne eredménye, a rendezvények megbüntetésén kívül tanácsunk az egyetem azonnali bezárását rendeli el.

Debrecen, 1928. február 10.

Dr. Verzár Frigyes,
e. i. rektor.

Az egyetemi ifjuság tisztelgő küldöttsége a hercegprimásnál.

Szerédi Jusztinián üntelme az ifjusághoz.

Budapest, febr. 10. Ma délután fogadta a hercegprimás az egyetemi és főiskolai hallgatók országos szövetségének négy tagú tisztelgő küldöttségét. Az elnök beszédében a szövetség és a taggyűlések hódolatáról, ragaszkodásáról biztosította a hercegprimást s munkájára az Isten áldását kérte.

A hercegprimás válaszolt: Nagyon köszönöm a MEFHOSZ részéről megjelent küldöttség hódolatának és ragaszkodásának kifejezését. Jól látom, a spontán megnyilatkozását ennek az egyesületnek, amely magában foglalja a jövő nemzedékét. Fel akarom hívni figyelmüket, hogy seha ne feledkezzenek meg a felebarátiszeretetről, a hitápolásról mert csak az Isten iránti igaz, bensőséges imádatnak megnyilvánulása adhatja meg fáradozásunk gyümölcsét, az ezer éves dicső Magyarországot.

gaszkodásának kifejezését. Jól látom, a spontán megnyilatkozását ennek az egyesületnek, amely magában foglalja a jövő nemzedékét. Fel akarom hívni figyelmüket, hogy seha ne feledkezzenek meg a felebarátiszeretetről, a hitápolásról mert csak az Isten iránti igaz, bensőséges imádatnak megnyilvánulása adhatja meg fáradozásunk gyümölcsét, az ezer éves dicső Magyarországot.

Éles kritikát ír egy angol lap a kisantant államok igazságtalan földreform politikájáról.

A magántulajdon elve ellen a legsúlyosabb bünt követték el.

Budapest, febr. 10. Az Economic Review c. havi folyóirat a cseh-román és jugoszláv földreformokkal foglalkozva megállapítja, hogy a földreformok bevalloit célja a parasztság földéhségének csillapítása lett volna, a gyakorlati végrehajtásnál azonban a legsúlyosabb igazságtalanságokat követték el a földbirtokosokkal szem-

ben, a legsúlyosabb bünt a magántulajdon elve ellen.

Csehországban a földbirtokreform egyszersmind politikai fordulalmat is jelent,

mert korábban német vagy magyar területeket, most cseh telepesekkel kolonizáltak a kormány politikájának megfelelően.

A román földbirtokreform végrehajtása után a mezőgazdasági gépek bevétele erősen megcsökkent. Az európai mezőgazdasági gépipar, amelynek Románia azelőtt fontos piaca volt, a román kivitel teljesen elvesztette, noha mindenkor arra számított, hogy a háboruban lerongált gazdaságok reorganizálása órási szükségletet fog teremteni.

Jugoszlávia legtermékenyebb vidékén, a vajdaságban a hektáronkénti átlagtermés a háború előtti 12—14 mázsáról 6—7 mázsára süllyedt. Romániában az átlageredmény egyes helyeken 10.4—31.3 százalékkal csökkent, a háború előtti eredményekkel szemben.

A cikk végül megállapítja, hogy maquak az érdekelt államok sem nézhetik tovább tétlenül ezeket az állapotokat

és többféle intézkedéssel kísérletezzenek a földművelés helyzetének megjavításáról.

A Zita árvaház nagy-sikerű műsor-estéje

A legteljesebb siker jegyében zajlott le a hadi árvákat gondozó Zita árvaház műsor-estéje, mely csütörtökön este volt megtartva a Péterfia uccai laktanya tisztái Kaszinó nagytermében. A finom ízléssel összeállított műsort a hatalmas termet színtől megtöltő, a város színéjének felelő intelligens nagy közönség élvezte végig. A ragyogóan szép műsort a Szent László dalegylet nagy szerűen kifejlődött vegyes kara nyitotta meg egy gyönyörű műdarabbal: a kitűnő Kolwenz R. zso minden finomságát kiemelő karnagy vezetésével Hatalmas tans zárta be a kitűnő előadást.

Az est egyik legmeghatóbb jelenete volt a második szám. A Zita árvaház egy tíz éves árva fiúcskájé szavalt a hadiárvákról, a hadiárvákat főlemelő ember szeretetről egy sikerült, közvetlen költeményt a közönség zugó tapsvihara mellett. Páricsi Pál művészi magaslalon álló hegedű játéka adta a 3-ik számot, egy gyönyörű románcot játszott színesen, melegen, finom puhasággal, majd Hubay Jenő briliáns „csárda jeleneteit” játszotta frenetikus hatás mellett. Negyedik számnak Bergmann Gyuláné, Wolff Gitta urasszony éneke következett. Melegen csengő mezzo soprán hangján, Haendeltől énekelte a Losaiachio prangát, Hubay „Madárdalát” a „Cremonai hegedűs” ből és Reinhold-Backer „Tavaszdalát.” A gyönyörűen kulturált hang ezüstösen csengett, meleg hullámai val lázba ragadta a szíveket és a közönség hosszan és melegen ünnepelte a hájos előadót. A finoman alkalmazkodó zongora kíséretet Gyertyánfy Aladár százados látta el. A műsor 5-ik száma a Müller nővéreknek, D. Müller Ottó, a kitűnő gondonka tanár leányainak együttes szereplése volt. Müller Edit játszotta gondonkán Popper Opus 64. „Szüleim emlékére” c. darabját és Popper op. 2. Gavotte-jét. A hájos fiatal leány elmélyedő, bársonyos tónusu játéka, mely a teknikai készség finomságával volt ékes és lélekkel teljes meleg hullámokban szállott alá és frappirozó ha-

A debreceni nyomdászok
Alarcos bálja
a Munkás Otthon dísztermében.

Február

12

Szerezzünk takarékosan könyvet
a Kölesönös Segélyző-Egyletnél.

tást változt ki a hallgatóságból, a gordonka játékot a játékos nővére; Müller Erzsike kísérté zongorán művészi finomsággal a legfeljesebb egybe simulással. Hosszan tartó meleg ünnepségek voltak a testvéreknek részük. Itt említjük meg, hogy február 5-én Törökszentmiklóson játszott a testvérpár nagy hatás mellett egy koncerten és 11-én Nyírábrányban fognak szerepelni a Szapáry grófnő kastélyában rendezendő hangversenyen, hol egy zongora hármast is bemutatnak Dezső Ellával, a kiváló hegedűművészével. — Utolsó előtti számnak Liszt Nándor doktor a kitűnő „Listius” jelent meg a pódiumon frenetikus taps köszöntötte és ő a jó kedv és humor bősége szarujából bőven öntötte a ragyogó ötleteket a pompás verssorokba írott krocki, jai utján. A mindenképpen ragyogó előadását szünni nem akaró taps honorálta. Utolsó számnak ismét a Szent László dalárda vegyes kara énekelt, előadva briliáns finomsággal „Demény” harmatosan ragyogó „Szerenádját”. A közönség percekig tapsolta a záró szám kitűnő előadót és a kiváló Kolwentz Rezső karnagyot. Műsor után tánc következett melyet Ibányi Olga nyitott meg Stedolay kapitánnyal. A katonai zenekar pompás muzsikája mellett így zajlott le a ragyogó jókedvben a farsang egyik leghangulatósabb mulatósága.

Szudy Elemér a miniszterelnökségi sajtóiroda élén.

Gróf Bethlen István miniszterelnök a tegnapi napon Szudy Elemér miniszteri osztálytanácsost, a miniszterelnökségi sajtóosztály eddigi helyettes vezetőjét bizta meg a sajtóosztály vezetésével. Angván Béla igazságügyi államtitkár tudvalevően a minisztertanács megbízásából látta el mostanáig a sajtóosztályi teendőket. Most halaszthatatlanná vált, hogy Angván véglegesen elfogadja állását az igazságügyminisztériumban, mert különösen a törvényalkotási munkálatok nagyon elszaporodtak és feltétlenül szükség van arra, hogy a politikai államtitkár teljes munkakörét a minisztériumnak szentelje.

Szudy Elemérrel a sajtóosztály régi, közhírségben álló tagja kerül a sajtóosztályi székbe. Mint vidéki szerkesztő kezdte szép pályafutását. Hosszu ideig Aradon működött és már ott is számottevő és előkelő helyet foglalt el a közéletben. Felkerülve Budapestre, a sajtóosztályi kötetlenségben, igen nehéz és felelőségteljes időkből állta meg helyét. Mint a sajtóosztály helyettes vezetője, nemcsak jelen hivatalnoknak bizonyult, hanem megmaradt igaz-érzelmű újságírónak is, aki határozott, amelletti előzékeny és méltányos egyéniséggel mindig megelégedést keltett a sajtóval való érintkezése alkalmával. Ez az oka, hogy a sajtó körében általános örömet kelt Szudy Elemér megbízása.

Gondos szülők a Kölesönös Segélyező Egyesület takarékpénstályaival lépik meg gyermekeiket. —

HALAKO selyem kalap
15 pengő
FELTÉTÉNÉL

Rothermere lord igazságosnak tartja a Hatvani perben hozott ítéletet.

Közbenjárásra kérték fel Hatvany érdekében.

London, febr. 10. Rotherme lord Salpen Félix osztrák írótól s egy társától táviratot kapott, amelyben Hatvany Lajos érdekében közbenjárásra hívják fel a lordot. A táviratban Rothermere a következőkben válaszolt:

Uram! Megkaptam táviratukat. Az ügyben tudakozódva úgy találom, hogy Hatvany báróra súlyos büntetést szabtak ki, mivel cikkében a magyar kormány és a magyar nemzet ellen erőszakos akeiót indított.

A magam részéről igen kevés külső segítséget látok a tollal és a karddal való hadakozás között és meg vagyok győződve, hogyha nevezett személyesen veit volna részt valamely erőszakos eseményekben, akkor esetleg tettes-

érés esetén helyszínen agyonlőtték volna.

Ezekben a súlyos időkben az írók végsőig tartó óvatosságot kell, hogy tartsanak írásaikban.

Én mint oly ember, aki a világon valószínűleg a legnagyobb publicitással bírok, a legsúlyosabb ítélettel vagyok oly írókkal szemben, akik meggyőződés nélkül küldenek másokat oly veszélybe, amire maguk nem vállalkoznak és akik tevékenységükkel fordalmat igyekeznek szítani. Azok alapján, amit a magyar igazságszolgáltatásról tudok, nincs okom kételkedni, hogy ebben az esetben is az igazságnak megfelelő ítéletet hoztak.

Beérkeztek az ajánlatok a három millió négyszázezer dolláros kölcsönre.

A versenytárgyalás határidejét március 15-ig meghosszabbították.

Ismeretes, hogy Debrecen városa 3 millió hatezer dolláros kölcsön felvételét határozta el. Az előzetes jóváhagyást a minisztérium már meg is adta és ennek folyamán versenytárgyalást hirdettek a kölcsön nyújtására.

A határidő február 10-én, délután 12 órakor járt le. Érkeztek is be ajánlatok, azonban több nagyobb pénzintézet azt kérte, hogy a hatá-

ridő hosszabbítsák meg, mert ilyen nagy kölcsön ügyletet a rendelkezésre álló rövid idő alatt nem lehet lebonyolítani.

A városi tanács méltánvolva a kérelmet rendkívüli ülésen úgy határozott, hogy a kölcsönajánlatok benyújtási határidejét március 5-ig meghosszabbítja. Természetesen a beérkezett ajánlatokat felbontatlanul visszaküldik.

Az állami adminisztráció olcsóbbátételéről tárgyal a kormány.

Tendenciózus cikkek néhány egységespárti képviselőről.

Budapest, febr. 10. A képviselőház folyosóján olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány jelentős intézkedéseket óhajtott volna megvalósítani az egész országon az állami adminisztráció olcsóbbá tételére. Hír szerint tárgyalta

a munkaidő esetleges felemeléséről, amennyiben a hivatalok egy részében állítólag 9 órás munkaidőt óhajtott a kormány megállapítani.

Budapest, febr. 10. A képviselőházban élénken tárgyalták azokat a

tendenciózus cikkeket, amelyeket a „Magyarság” napok óta közöl egyes egységespárti képviselőkről. Almásy Lászlóról, Erdélyi Aladárról, Kálnoky Bedő Sándorról, Almásy a következőket mondta munkatársunknak:

Nem felel meg a valóságnak, hogy engem a párt hangulata kényszerített az összeférhetetlenség bejelentés megtételére. Tudom, hogy mik a kötelességeim a párttal szemben, amikor ellenem személyes támadások folynak. A párt velem rendelkezhet. Ezt a felfogásomat legilletékesebb helyen is tudomásra hoztam.

ROVANC SOLÁS VÉGEZTÉVEL AGYONLÖTTE A VALLALAT KÉT IGAZGATÓJÁT.

Newyork, febr. 10. Az Omaha Banking Co. esikágói főintézetének egyik alkalmazottja, akire a vállalat pénz tárában végrehajtott rovincsolás során súlyos visszaélések bizonyultak, rovincsolás végeztével agyonlőtte a vállalat két igazgatóját, majd pedig menekülni próbált. Az üldözésére sietett rendőrök és járőrök két revolverből valószínűsített sortűzket adott le és igen sokat az üldözők közül megsebesített. Amikor látta, hogy még sem tud menekülni, maga ellen fordította fegyverét és agyonlőtte magát.

Gezdasági akadémiai hallgatók zártkörű jelmezes bálja.

A debreceni gazdasági akadémia hallgatói pénteken este 10 óra kezdettel az Arany Erika kistornában kitűnően sikerült zártkörű, álarcos jelmezesbált rendeztek. A délszaki növényekkel gyönyörűen feldíszített teremben Debrecen előkelő társadalmának tagjai szelbnelzebb jelmezekben jelentek meg.

A táncot Kiss Béla zenekarnak hangjai mellett a „Sürgöl már a Lukorica...” kezdetű esárdással nyitották meg s a közönség a legjobb hangulatban töltötte a késői órákat a kellemes estét.

Urhölgyek: Nedeczky Ferencné, Thury Lászlóné, Tervej Tamárné, dr. Rác Jenőné, dr. Kovács Andorné, Rácz Istvánné, Beretvásné Semsey Carola, Havas Gáborné, Klobusitzky Andorné, Péchy Szabolcsné, Molnár Gusztávné, Puskás Lászlóné (cigánynő), Sánthy Kálmánné, Nagy Lajosné özv. Hegedüs Lajosné.

Urleányok: Nedeczky Bába (Jonny, a néger zenész), Thury Ducy (bakfi), Tervej Rózsai (Pierett), Dobroszláv Zseze (masamód), Robinson Fanny (zene), Robinson Pöszi (bajadér), Beretvási Olga, Havas Kató (Styl), Klobusitzky Ilona (reklókkó), Péchy Márta, Molnár Lili, Rácz Pöszi (apacs), Kovács Kató (bohóc), Nagy Böcsi, Szintay Sári (indián nő), Hegedüs Leóra (Hamlet), Tóby Magdi (dandy), Hegedüs Dóra (babiloni asszír).

Férfi jelmezesek: Jármay László, (matróz), Dutsay Dénes (pieró), Szalay Zoltán (Záró), Tóth Berci (fekete dominó), Rác Jenő cowboy), Zarkanszky Zoltán (zsokó).

Csak fővárosi üzletekben látható

legújabb bálai különlegességek

u. m.

**színes fém brokátok,
georgette velourok,
velour chiffonok**

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA
divatházába

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.

Crépe de chine még soha nem látott választékban.

Feltűnően olcsó árak.

Csapatvezető 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját
készítésű
butoratt.

UJDONSÁGOK

Időjárás, Enyhe és csapadékra — hajló idő várható.

Istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 ó. dr. Révész Imre, d. e. 11 ó. Magyar Bertalan, fél 1 ó. Lev. ifj. istentisztelet Gerda Sándor, d. u. 5 ó. Márki Kálmán. Kossuth uccai templomban d. e. 10 ó. Madar Zoltán, d. u. 5 ó. Uray Sándor. Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. Hegedűs Kálmán, d. u. 2 ó. Magyar Bertalan, Ispótyai templomban d. e. 10 ó. Kardos Lajos, d. u. 5 ó. Mezey Béla. Homokkertben d. e. 10 ó. Márki Kálmán, Szegényházban d. e. 10 ó. Halász András, Koll. Oratóriumban d. e. 10 ó. Gerda Sándor, Ref. leány nevelő int. d. e. 10 ó. dr. Boér Károly, Nyulasbarak d. e. 10 ó. Bagdy Dániel, Főreál isk. d. e. 10 ó. Uray Sándor, Nyilasstelepen d. u. 3 ó. Czövek Károly. Tanyákon: Bánkon Vajda László, Macson Konrád Zoltán, Szepesen Siposs Imre, Pacon d. u. 2 ó. Mezey Béla.

Szombaton d. u. 3 ó. Vagongyárban Uray Sándor.

Az evang. templomban az istentiszteletet f. hó 12-én, vasárnap d. e. 10 ó. Farkas Győző lelkes tartja. (A Miatyánk V. A mi mindennapi kenyerünket.) Offertórium.

A gör. kath. templomban reggel egynegyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor deákmissze szent beszéd, 9 órakor katona missze szent beszéd, 10 órakor nagy szentmise szent beszéddel. Délután 3 órakor Rózsafüzér, ájtatosság és vecsernye.

Beznák Aladár temetése. Városzerte nagy és mély részvétet keltett Beznák Aladár tragikus halálának híre. Mindenfelől és sűrűn érdeklődtek temetése iránt, de erről még a rokonság is tájékozatlan volt. Az elhunyt érdemes férfiú neje és fia Balatonfüredre mentek s ott intézkedtek a temetést felől. Tegnapi este érkezett Debrecenbe az első értesítés, hogy Beznák Aladár holttestét pénteken tették vonatra Balatonfüredre és hazaszállítják Debrecenbe. Csáládja már ma, szombaton este Debrecenbe érkezik. A emetési eddigi elszórt információk szerint vasárnap délelőtt 12 órakor lesz a Szent Anna uccai róm. kath. temető kápolnájából.

Meghívó. A debreceni gör. kath. elemi iskola tanuló ifjúsága 1928. február 12-én, délután 6 órakor, az iskola nagy termében, a szegénysorsuk segélyezésére jótékony célú műsor farsangi délutánt rendez, melyre minden érdeklődőt tisztelettel meghív a rendezőség. Helyárak: I—X. sor 1.60 P, X—XX. sor 1.20 P. Aló hely 80 fillér. Ruhatar kötelező. Műsor este a pénztárnáit kapható. Felül fizetéseket, tekintettel a nemes célra, köszönettel fogadunk és hírlapilag nyugtázzunk.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsonds Segélyező-Egyletnél már válthatók. o-o o-o

Szörme

dolgait legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átszikkasztja, újabb dívat szerint Kóvár mesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

A cseh képviselőházban egy magyar képviselő erélyesen követelte a régi magyar nyugdíjasok ügyének rendezését.

Rossz indattal vádolta meg a cseh kormányt.

Prága, febr. 10. Holnap magyar nemzeti párti képviselő a régi nyugdíjasok rendelkezéséről szóló törvényjavaslat képviselőházi tárgyalásánál a volt magyar elbocsátott közalkalmazottak érdekében szólalt fel. Kilen évé dörögjük szüntelenül a kormány kapuit, a szerencsétlen páriák érdekében — mondta beszédében — ennél nagyobb és sürgősebb reparációs hibát keresve sem kereshetünk a köztársaság testén.

A börtönben jól viselkedő rablógylkosok is kegyelemben részesülnek, büntetésük egyrészenek kitése után.

Mit vétettek a szerencsétlen elbocsátott magyar közalkalmazottak, akiket 10 évig gyötörő szenvedés után sem tartanak arra ke

gyelemre, amely minden rablógylkosnak kijár.

A jubiláris esztendőben hiába lépnek az európai közvélemény elé az állam repesztánsai, amíg az 1500 elbocsátott tisztviselő nyugdíj ügye rendezve nincs.

A kormány rossz indulatát igazolja az a tény, hogy az elbocsátott magyar közalkalmazottak ügyének revizója tárgyában még 1926-ban előterjesztett törvényjavaslat még a mai napig sem tüzetett napirendre. — A szomszédos államok között Magyarország is rendezte nyugdíjasainak kérdését, ami kormányunk a nyugdíjgyezményt már éveket ezelőtt megkötötte a többi államokkal, csak Magyarországgal nem kötötte meg azt, bár a trianoni szerződés erre kifejezetten utasítja.

Lázás érdeklődés előzi meg a debreceni nyomdászok holt napi álarcos bálját.

Holnap, vasárnap, február 12-én lesz a debreceni nyomdászok álarcos bálja a Munkás Otthonban, mely iránt lázas érdeklődés nyilvánul meg városzerte. A fénvesnek ígérkező mulatság este 8 órakor kezdődik.

Minden, a mulatságon megjelenő vendég kap egy szép ajándékot, a jelmezesek mindegyike pedig egy szép és értékes jutalomtárgyat kap. Az első tíz jutalom között szerepel a Laborfalyv Márkos Lóiza által adományozott gyöngyörű estélyi ruha, ezenkívül egy női ruhára való szép bársonyszövet, szakett nadrág, perzsa szőnyeg, női- és férfi divatkalap, szmoking ing, egy hordó bor, stb.

Ujabbban a következő adományokat kapta a rendezőség: Zellinger Ede festőmester egy gyöngyörű és értékes berámázott olajfestményt, Weisz Bertalan festékkereskedő 10 üveg Csikos sósörszeszt, Csikos Ferenc fodrászmester két füzér perccet. Érdekessége lesz a bálnak, hogy Weisz Bertalan festékkereskedő egy csikosnak felöltöztetett rendezővel több mint 200 üveg Csikos sósörszeszt fog ki-

osztani a megjelenetek között mint reklámot.

De az evőb jutalmak is, a debreceni kereskedők áldozatkészségéből is oly szépek és értékesek, hogy minden bizomnyval nagy feltűnést fognak kelteni.

A gyöngyörű estélyi ruha valamint a farsangi királynő csodaszép elkészített koronája (adományozta és készítette Turin kalapdivatszalonja) a mai naptól kezdve a Mandel Lipót pözület kirakatában (Passage) megtekinthető.

Ezen a mulatságon jelenik meg a sok mókával fűszerezett és a hölgyek névsorát is tartalmazó „Báli Ujság”. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánljuk, hogy a jegyeket előre váltssák meg mindazok akik egy kellemesen eltöltött, a maga nemében páratlan szépségű jelmezes és álarcos estélyen megjelenni akarnak.

Tiszteletjegyváltások: Kapusi János Városi nyomda, Szabó Kálmán, Tiszántuli Hírlap nyomda és Szentesi Pál Csapó ucca 40. sz. küldhetők. — Jegyek előre válthatók Szentesi Pál vendéglőjében, Csapó ucca 40. szám.

Szabadtábra helyezték Vadkerti Rezsőt. Tegnap számunkban megirtuk, hogy a debreceni ügyészségnek átadták Vadkerti Rezső ügynököt. A tegnapi napon hallgatta ki a vizsgálóbíró a kihallgatása után szabadtábra helyezte. Az eljárás azonban tovább folyik.

Debreceniek találkozó helye Budapest. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Kulturdélelőtt. A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesületének kulturbizottsága f. hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 és fél órakor tartja megszerezatos kulturdélelöttjének másodikát, amelyen a kitünő jogász és ki való ügyvéd, dr. Aczél Jenő, az Egyesület ügyésze tart előadást „A hitelválság helyi vonatkozásai” címen. Az érdekesnek ígérkező előadás, már aktualitásánál fogva is, bizonyára a megszokott nagy látogatottságnak fog örvendeni. Belépti díj nincsen és az Egyesület vezetősége minden érdeklődőt szívesen lát.

Az egyekei levante mulatságon történt verekedés ügye a debreceni törvényszék előtt. A múlt év február 14-én Egyeken levante táncmulatság volt, amelyen a község ifiatsága csak nem teljes számban vett részt. A táncmulatság egy darabig minden rendezavarás nélkül, a legjobb hangulatban folyt, de később, mikor Edebródi István és Sipos József tréfából bírkózni kezdtek, Andirkó levanteoktató csendre intette őket, mire Debródi durva hangon válaszolt. Ebből aztán pár pillanat alatt verekedés támadt, amelyben több legény is részt vett s az ütések legnagyobb része Szinták Bálintot érte. A debreceni törvényszék az egyekei levante mulatságon történt verekedés ügyével tegnap foglakozott és Debródi Istvánt, Antalt, Brudiner Kálmánt és Istvánt 3—3 napi fogházra, Bruckner Jánost pedig 5 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Közveszélyes munkakerülés miatt dologházba utalták. Néhány nappal ezelőtt a nánási csendőrség elfogta Kiss Eszter 28 éves cselédeányt munkakerülés miatt. A hajdunánási járásbírósság Kiss Esztert a dologházba utalta. Tegnapi áadták a debreceni ügyészségnek, ahonnan elszállították a kalocsai dologházba.

A cipész szakosztály e hó 12-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja tisztújító közgyűlését az Ipartestületben. Tárgy: a tisztújítás megejtése, a bérpari kártel és több, igen fontos ügy. Az ülésre ezton hívja meg és kéri a tagok teljes számu és pontos megjelenését a szakosztály Elnöksége.

Fülöp Sándort előfogyják vezetni egy becsületsértési tárgyalásra. Az Ipar és Kereskedelmi R. T. letartoztatott igazgatója, Fülöp Sándor még régebben megsértett két postatisztviselőt s ezért a járásbírósság 300 pengőre ítélte. Felebbezés folytán a debreceni törvényszék felebbeviteli tanácsa elé került az ügy. Tegnapi lett volna ebben az ügyben tárgyalás, Fülöp Sándor azonban nem jelent meg, mert Budapestten letartoztatásban van. A legközelebbi tárgyalásra Fülöp elővezetését rendelte el a bíróság.

„EXCELSIOR” SZÁLLODA

Budapest, Rákóczi-ut 72. (A Keleti pályaudvar közelében.)

Modernül átalakítva.

Minden szobában hideg, meleg folyóvíz.

Szobák fürdőszobával.

Telefon. Lift. Központi fűtés. Fodrász stb.

Szobák 3 pengőtől.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nál Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölcsonds Segélyező palota.)

Kultur-délután az Iparos-körben.
Az Iparos-kör vasárnap délután 4 órai kezdettel artandó kultur-délutánján dr. Tuster Ignác tanár foglalkozást tartani „A kispar elhelyezkedése a közép-európai piacon” címmel. Műsoron szerepel ezenkívül több szórakoztató szám is. A kultur-délután az Ipartestület dísztermében lesz megtartva.

Villamos szerencsétlenség 17 halottal. Párizsból jelentik: A Diederhofen mellett történt villamos szerencsétlenség halálos áldozatainak száma 17-re emelkedett.

Vasárnap délelőtt, déli egy óráig a katonazene vonós zenekara hangversenyez a Városház étteremben.

Zuhant a tojás ára. Az első enyhébb napok már jelentős árhanyatlást idéztek elő az élelmiszerpiacon. Különösen a tojás ára zuhant nagyon. Érdekes, hogy amint a piac drágulásának is a tojás volt a rekordere, most az árhanyatlásban is a tojás viszi a vezérszerepet. Három héttel ezelőtt még 34 fillér volt az ára, ma pedig csak 16 fillér, de ennél is kevesebb lesz néhány nap múlva. A tojás kereskedők a tavasz beköszöntével 10 filléres tojással számolnak.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik f. havi járadékának kifizetése f. hó 13., 14., 15., 16. napján, hétfő, kedd, szerda és csütörtök dé. 8-1-ig és délután 4-6 óráig fog eszközöltetni a Városi Népjóléti Hivatalban, Bocskai-tér 1. (Népház.) A járadék jogosultak személynazonosságuk igazolása céljából hozzák magukkal a lakásbejelentő lapjaikat. A meghatalmazott a járadékot csak akkor veheti fel, ha az szabályszerűen kiállított, tanúk által előttemezett meghatalmazás mellett, a meghatalmazó lakásbejelentő lapját is felmutatja. Debrecen sz. kir. város számvevősege.

Ha színház, vagy mozi után egy pár kellemes órát szórakozni akar, jöjjen el a Városház étterembe. A legjobb közönséget, a legjobb ételeket, kiváló borokat és egy elsőrangú zenekart fog találni.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Buró András ú. ev. hentes, mérszárságú Péntek Juliánával ref., Horváth Gyula ref. épézmester K. Papp Juliánával g. kath. és Barna Péter ref. Születések: Pétermann Lajos borbélymester leány Katalin, Kája János földm. leány: Magdolna, Bukholecz Sándor gazdálkodó leány: Katalin és egy halva született fiú. — **Halálozások:** Balogh Károlyné ref. 53 éves, Kurucz u. 112. Özv. Emerich Henrikné izr. 87 éves, Kossuth u. 32. Lázár Róza r. kath. 6 hónapos, Péterfia dülő sz. Tukócs Juliánna ref. 76 éves, Kishegyesi ut 40. Krámer Miklós izr. 11 hónapos, József kir. herceg u. 15. és Karcza Lajos ref. 26 éves klinika. Nagy Imre ref. 65 éves, Gyöngyvirág u. 19. Kovács Gusztáv ref. 34 éves, klinika.

Tűkigyártás, üvegcsiszolás, régi órák újjáéltése SÍPKOVITS BÉLA üvegipari vállalata. Sziv. uccs 14-15. Telefon 8-58.

Hamis okmánygyárat lepleztek le Budapesten.

Főképen érettségi bizonyítványokat hamisítottak.

Budapest, febr. 10. A detektívek ma előállították a rendőrségre Schreiber József állás nélküli tisztviselőt, Ctvös László Károlyt, Batek Vincét és Moráncsi Pált, akik négyen szövetkezve valóságos hamis okmánygyárat létesítettek. Házkutatás során egész sereg hamis érettségi bizonyítványt, bajtársi igazolványt, hamosítási és visszahonosítási okmányokat találtak.

A bünszövetkezet, amely hetek óta folytatta működését, több száz embernek adott már megfelelő összeg megfizetése ellenében bizonyítványt és ilyen módon óriási összegeket harcolt össze. Főleg érettségi bizonyítványoknak volt nagy keletjük.

A bünszövetkezet ügynökökkel dolgozott és különösen egyes hiyatalok és hatóságok előtt portyázott.

Negyven hektoliter bor meghamisítása miatt súlyosan elítélt a debreceni rendőrség két bornagykereskedőt.

Szacharinnal édesítették és festékekkel színesítették meg a bort.

A debreceni rendőrség kihágási szabásu borhamisítási ügyben 7890 ügyosztályán a napokban olyan nagyszabásu borhamisítási ügyben folytaták le az eljárást, amivel nem volt példa. Tekintettel arra, hogy több vidéki borkereskedő is belekeveredett az ügybe, országos vonatkozásban is szokatlanul nagy arányúvá fejlődött a borhamisítási kihágás.

Egy ismert debreceni bornagykereskedő körülbelül 40 hektoliter bort vásárolt egy vidéki borügynöktől. Mikor az áru megérkezett, a szokásos borkostolónál egy a nagykereskedőnek, mint a jelenlevő szakértők előtt gyanusnak tűnt fel a bor minősége. Különös édeskes ízűnek találták a bort s ezért a nagykereskedőt mintát vetetett a hordókból és azokat elküldte a debreceni vegykiméleti állomáshoz.

A vegyvizsgálat során megállapították, hogy a bort mesterségesen édesítették meg szacharinnal s ezenkívül különböző festékekkel is megszínesítették. Erre a borkereskedő le is jelentette a debreceni rendőrségnek a gyanus borvásárlás ügyét s most már a hatóságok indították meg a vizsgálatot.

A rendőrség először is azt kutatta ki, hogy honnan szedte össze a vidéki borügynök a 40 hektoliter bort s így kiderült, hogy két vidéki állítólagos borkereskedő után került a 40 hektoliter bor a debreceni céghez, aki ellen borhamisítási kihágás miatt meg s indították az eljárást. Tekintettel arra, hogy a 40 hektoliter borlál a debreceni kereskedő is forgalomba hozott kisebb-nagyobb mennyiséget, ő ellene is megindult a kihágási eljárás.

Egyidejűleg a borból vett mintákat a rendőrség felküldi a budapesti országos borvizsgáló állomáshoz s mintán hivatalosan is megállapítják, hogy szacharinnal édesítették a bort, mind a három kereskedő ellen hamisított bor forgalombahozatala miatt megindítják a kihágási eljárást.

Az első tárgyalás január 5-én volt

ebben a nagyszabásu borhamisítási ügyben, akkor azonban a rendőrbíró a bizonyítás kiegészítése miatt elhalasztotta a tárgyalást.

A bizonyítási eljárás lefolytása után a napokban tárgyalta le dr. Tóth Jenő kihágási rendőrbíró, reggel 9 órától, két óráig megszakítással, késő estig tartott a tárgyalás, tekintettel arra, hogy a budapesti szakértőket, a terheltek és a tanúk egész tömegét kellett kihallgatni.

Esti kilenc óra után 10 perccel kezdte ki dr. Tóth Jenő rendőrfogalmazó.

A két terhelte 30-30 napi elzárásra, 120-120 pengő pénzbüntetésre ítélte, egyben kötelezte őket a mintegy 300 pengőnyi eljárási költség megtérítésére.

A helybeli bornagykereskedőt, miután megállapítást nyert, hogy a cselekmény elkövetésében részt nem vett és az egész ügyben nem terhelhető mulasztás, a rendőrbíró felmentette.

Az ítéletet a védelem megfellebbezte és így az a kerületi főkapitányság elé került másodfokon. Azonban megállapították, hogy a megbüntettet bornagykereskedőnek borkereskedésre iranyuló engedélye nincs. Csak az evvikek van ügynökségre jogosító igazolványa. Tehát már itt is mulasztás terhelte őket és ezért a rendőrbíró az ügy ezen részének kivizsgálásáért az abban való eljárás végett az illetékes főszolgabírói hivatalt is megkeresi átiratban.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belvárosi központján 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5-10-ig, 2 ágyas szobák P 6-12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és sösző pince. Saját somlói birok. Estként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Nézz meg a NAGY JÁNOS vasáru kirakatát a Csapó-uccai fordulóán. -0- -0-

Katolikus nagygyűlés Debrecenben. Vasárnap, február 19-én nagygyűlést rendez Debrecenben a Katolikus Népszövetség központja. A nagygyűlés délután fél 4 órakor lesz a Bika-szálló nagytermében. A nagygyűlésre a központból Ernst Sándor vezérigazgató, Huszár Károly, a Munkásbiztosító elnöke, Czettler Jenő, gróf Hunyady Ferenc, Homonnay Tivadar és Flühwirth Mátyás országgyűlési képviselők utaznak le.

A kereskedők 60-ik bálja. Ma este 9 órai kezdettel lesz a jó hírű kereskedő-bál az Arany-Bika szálló dísztermében. A város és a vidék több előkelősége és a társadalmi életünk nagyjai is részt vesznek, kik szintén óhajtják kivenni részüket azon nemes munkából és áldozatkészségükkel hozzá járulnak annak sikeréhez és megvalósításához. A rendezőség szeretettel várja kedves vendégeit és kéri őket, hogy mindnyájan ott legyenek.

Megfojtotta és kitéta gyermekét egy tizenhét éves haiduszoboszlói anya. Szerdán este a cirkáló csendőrök Hajduszoboszló háárában egy megfojtott csecsemő hulláira akadtak. A csendőrség azonnal nyomozást indított, amelynek során megállapították, hogy a holtan talált gyermeknek a 17 éves K. E. az anyja s ő tette ki a gyermeket. Az ügyészség irítványára dr. Preimeszberger Jenő központi vizsgálóbíró tegnap délelőtt kiszállott dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértővel Hajduszoboszlóra, ahol dr. Horváth Artur a vizsgálóbíró jelenlétében felboncolta a kisgyermek holttestét. Egyidejűleg a vizsgálóbíró megejtette a vizsgálatot s a fiatal anyát pedig mivel még fiatal koru, őrizetbe vette a csendőrség és átadta a debreceni ügyészségnek, ahol fogházi őrizetbe helyezték.

Az udvarias öngyilkos. Madridból írják nekünk, hogy Andres Garcia postafőosztályt szerelmi bánatában öngyilkosságot követett el. Teljesen levetkőzött s egy hosszú sodronyt csavart a testére. A sodrony szabad végére súlyos követ kötött. Ezt a követ azután áthajította egy magasfe-szültségű villamosdróton. A sodrony így érintkezésbe került a magasfe-szültségű dróthálózatallal. A táviró-tieszt azonnal meghalt. A járőrelők segítségére akartak sietni, amikor észrevették, hogy a teljesen meztelen férfin kalap van és a kalapon egy cédula fehérik. A cédulán a következő szöveg volt: Kérem a tisztelt hölgyeket és urakat, — ne igyekezzenek az életemet megmenteni. Egyáltalán ne nyuljanak hozzám, mert szintén úgy járnak, mint ahogy én jártam. A testem érintése mindaddig életveszélyes, amíg a magasfe-szültségű áramot ki nem kapcsolják. Az életmentők szót fogadtak, kikapcsoltatták az áramot, azután lefejtették a huzalt az öngyilkos testéről. Természetesen nem lehetett rajta többé segíteni!

Az Astoria és Palace szálló, a főváros e két előkelő és modern háza, a külföldi nagy hotelek mintájára, már három napos fartözködés esetén is hevezette a pensió rendszert. Ugy a szoba, mint a pensio árak igen mérsékelték.

VAGYONT SZEREZHET

a tüzelőanyag megtakarításán, ha lakásában központi melegvízfűtés berendezést készített a **GYENES ANTAL** műszaki vállalatával Arany János ucca 27. szám, hol ez ideális fűtésberendezés üzemből megtekinthető. 0-0-0

Felvilágosítással szívesen szolgálunk.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szombaton délután fél 4 órakor:
A budapesti gyermekszínház vendég-játéka.

Szombat bérleszünet: **Mersz-e Mária?**
Vasárnap délelőtt fél 11 órakor:
A budapesti gyermekszínház búcsu-játéka.

Vasárnap délután fél 4 órakor: A templom egere.

Vasárnap este fél 8 órakor bérlet-szünetben: **Mersz-e Mária?**

A színház-iroda jelentései.

Ma, szombaton délután fél 4 órakor és holnap, délelőtt fél 11 órakor: A budapesti Gyermekszínház vendég-játéka. Feld Irén vezetése alatt. Jégyek még a délelőtti folyamán vált-hatók. Minden felnőtt egy gyermeket hozhat magával.

A budapesti Zeneakadémiai Gyermekszínház ma délután és holnap délelőtt más-más műsorral tart előadást a Csokonai Színházban. A ma délutáni előadás műsora: A karácsony angyla. Mese 1 felvonásban. A kis kéményseprő. tréfa. A farkas és a hét gida. Grimm-mese. Feld Irén vidám gyermekesevegei: Milyen a jó gyermek? Milyen a rossz gyermek? Vidám gyermekbarát. Kis csodás táncosnők. libuti primadonnák. — A holnap délelőtti fél 11 órai előadás műsora: Jancsi és a Mikulás, mese 1 felvonásban. A csillagtallérok, vagy Mikor Szent Péter lejön a Földre, mese. A beszélő nyulacska, varázstrege. Feld Irén vidám gyermekesevegei: Mondd meg keresztneved kislányka, kislányka, megmondom: ki vagy, milyen vagy?

Ma, szombaton és holnap, vasárnap este bérlet-szünetben: (szelvény-bérlet érvényes) **Mersz-e Mária?** Timár Ha, Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Rajz Jancsi, Fülöp Sándor, Szigethy Bandi, Szirmai Vilmos, Szigeti Jenő fellépésével.

A templom egere, vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt árak mellett színre kerül a Templom egere című kacagató vigjáték, mely a szezon egyik legjobb prózai-előadása. Csanó Mária, Herman Mancsi, Forgács, Mihályi, László Gyula és Schüntzl szerepében Szigeti Jenő kiváló, Süssen a pénztárhoz és biztosítsa helyét a Templom egere holnap délutáni előadására.

Páros csillag. A Fővárosi Operett-színház legutóbbi nagyszerű darabja, mely Fedák Sárival szenzációs sikert aratott, nálunk a jövő hét elején kerül bemutatásra. Halasi Mariska, Herman Mancsi, Forgács, Fülöp Sándor, László Gyula, Szigethy, Rajz fészereplésével. Jegyelőjegyzés.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm! — Paul Wegener hatalmas mesterei alakítása:
SVENGALI
DU MOURIER POTTER TRILBY
című drámája filmen 9 felv.
A női főszerepben: **Anita Dorris.**

Megelőzik:
LÉLBŐL KAPOTT VÖLEGÉNY ÉS
MEGKERGÜLT RIPORTER
bohózatok.

Titokzatos szellem
egy régi villában.

London városában, a „Rose Cottage” nevű, zölddel befutott ósdi villának lakói kísértetekről meséltek tegnap a Daily Mirror angol újság munkatársának.

Az utolsó tizenhét éven át Ellis Burton igen praktikus gondolkozású hölgy, titkárnője a Nő Atlétikai Klubnak, továbbá tagja a Nők Amatőr Atléta Egyesületének.

Amíg ott laktak, meséli Mrs. Burton, kiürkészetellen eredetű zörejeket hallottak, butorok mozgáltak és időnként érezték valakinek a jelenlétét, anélkül azonban, hogy bárkit is láttak volna.

Lépések zaja volt a leggyakoribb jelenség és ahányszor halották, mindig levendulailat öltötte be a házat, noha levendula sohasem volt a ház táján.

Röviddel azután, meséli Burtonné, hogy a ház a 13-as számot kapta, valóban látott egy kísértetet Karácsony táján.

A megjelent alakot középkori nőnek írja le, aki bokáig érő, szorosan testhez simuló szürke ruhát viselt, hosszú szűk ujjakkal és méltóságteljes járással.

— A legfelső lépcsőfokon álltam este 10 óra tájban — beszélte Burtonné, — mikor a szalonból az ebéd-

lőbe láttam az alakot átmenni. Azt hittem, valamilyen késői látogató és kérdeztem férjemet, aki nyitott ajtó-nál tartózkodott a szalonban, hogy ki volt az? Ő azonban senkit sem látott. Azóta nem láttuk, de én sokszor érzem, hogy valaki van a házban, különösen a konyhában.

BETÖRŐK.

Nemrég, egy hírlík, Burton ur és neje későn jöttek haza villájukba és felülről súlyos léptek zúgát vélték hallani. Abban a hitben, hogy tolvaj jár a házban, Burton ur felsietett az emeletre és — nem talált ott senkit.

Egy másik alkalommal, mikor az egész család vacsoránál ült, fentről nagy dörömbölés hallatszott, utána egy fiókos szekrényt felfordítva találtak.

Hasonló zörejekre emlékeznek husz év előtti időkből, mikor Burton ur napynéje lakott a villában.

KI VOLT A KISÉRTET?

Burtonék elköltöztek a házból. — Nem sokkal ezután a szalon padlózata alatt mély, vízzel csaknem színültig telt forrás buggyant föl. A forrás tele volt földdel és Burtonné azt hiszi, hogy a zörejek, melyeket hallottak, részben ennek a forrásnak tulajdoníthatók.

APOLLÓ

VILÁG-ATTRAKCIÓ!

Az eddigi dsungelfilmek legnagyobbja
CHANG.

Az ember harca a természettel és a fenevadakkal 6 felvonásban. Az eredeti helyszíni felvételek Észak Szian öserdeiben készültek.

Megelőzi:

ELADÓ A LEÁNYUNK
(DORIS ÖT PAPÁJA)
vigjáték 8 felvonásban.

A főszerepben: Betty Bronson.

URÁNIA

Szombattól! Szombattól!
Kizárólag csak felnőtteknek!
IVAN MOSJOUKINE
legjobb szerepében, mint:
CASANOVA
a XIII. század legnagyobb charlatánjának életéből 1 felv.

Megelőzi:

Tuss Teofil, rajz burleszk.

„METEORBAN”

VASÁRNAP:

A kalendorok országa.

Vadnyugati történet 7 felvonásban.
Főszereplők: Renée Adorée és Antonio Moreno és

Ne légy csapodár!

Kitűnő burleszk 6 felvonásban. —
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Női harisnya

minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől

MÁRTON GYULA
és Fiánál.

Értesítés!

A n. é. közönség és t. vevőim szives tudomására hozom, hogy Piac ucca 52. szám alatt volt

női felöltő modellházamat

Piac ucca 42. sz. alá

helyeztem át.

További szives pártfogást kérve, vagyok

Kiváló tisztelettel:

Komlós Géza.

Debrecen a negyven-nyolcas időkben.

A Mansz iparos szakosztálya vasárnap délután öt órakor kulturáldé-
lutánt tart a Mansz Széchenyi uccai
ctthonában. A kulturáldélután kiemel-
kedő eseménye Boldizsár Kálmán
Debrecen historikusának előadása
lesz, amelyben a város multjának
nagy ismerője Debrecen történeté-
nek legérdekesebb részét: a negy-
vennyolcas időköt ismerteti. Különös
érdekeséget ad majd Boldizsár elő-
adásának az is, hogy magának annak
az oszlopos teremnek a történetét is,
amelyben az előadás lefolvik s amely-
ma a Mansz előadóterme, ismerteti
főzia s az ott egykor megtörtént ese-
ményeket élénk tárja.

Utána Benyhe Imre szavalja Zsu-
tai Jánosnak, egy korán elhunyt tra-
gikus sorsu debreceni poétának deb-
receni tárgyú versét, amely Vigkedvő
Mihávról szól. A szavaltat után Csősz-
Lászlóné énekel Forrai István kísé-
rete mellett, Gömöri István pedig,
aki a Mansz kulturáldélutánaim már
annyi kellemes percet szerzett a
hallgatóknak, hegedűszámmal szere-
pel.

Az előadáson önkéntes adományo-
kat elfogad a Mansz iparos szakosz-
tálya az egyesület céljaira.

Agyonlőtték egy vérengző néget.

Chichagóból jelentik: Egy néger, a
kinek felmondták az állását, agyon-
lőtt egy embert, akiről azt hitte, hogy
a felmondásért felelős. A jelenlegi
ember a tömegre is rástította fegyve-
rét, s mielőtt egy rendőr golyója le-
terítette volna, megölt 3 embert, ke-
főt pedig megsebesített.

Jóslás közben loptak. A berettyó-
ujfalui esendőrség letartóztatta és a
debreceni ügyészségnek tegnap átad-
ta Kolompár Lászlóné és Horváth
Julia berettyóujfalui cigányjósnokat,
mert a jóslás ürügye alatt több ház-
nál lopásokat követtek el és néhány
összegekeny embertől kisebb-nagyobb
összegeket csaltak ki. A vizsgálóbíró
a cigányokat tegnap hallgatta ki és
előzetes letartóztatásba helyezte őket.

Knotti Kovácsné Sillve Gabriella,
Kossuth ucca 45. sz. alatt szabásatl,
varróiskolájába és női divattermébe
sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt
a modell készítését, női és leányka
felsőruha és fehérnemű szabását és
varrását. Felsőiskolát végzett urhöl-
gyek az iparhatóság által megenge-
dett legrövidebb idő alatt képesített-
nek.

Selyem nyakkendőök

2.40 pengőtől Feketénel.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garau-
tált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

CSARNOK

A rejtélyes palota.

Kis regény.

Tekintete megállapodott a karoszekékben zokogó leányon s minél tovább nézte, annál elbájozóbbnak tetszett előtte gyönyörű arca, szép haja, királynői alakja s csodaszép kezei. Majd visszagondolt édes kék szemek tekintetére, mikor szégyentől le-
verve vallotta nagy bűnösnek magát, mikor voltaképpen még semmit sem vétkezett. S minél tovább nézte őt, a halál annál rettenetesebbnek tűnt föl előtte. Hogy hagyhatná itt könnyű szívvel a világot, melyben egy ilyen édes teremtes is helvét foglal! Utolsó órájában negyven percet szívesen oda adott volna, hogy utolsó kegyetlen szavait ki nem mondottak-ká tehesse!

Egyszerre egy éles kakas-kukoréklás verte föl odakinn a csöndet, félrázza kabultságából a két fiatait.
— Istenem, hát semmit sem tehetek önért? — kérde kétségbeesetten a leány.

— Urnóm, — szolt Denis, — ha elyat mondtam, ami fáj önnek, ne vegye rossz néven. Önért tettem, nem magamért. Kegyetlen helyzetét mélyen átérzem: a világ és családja is igazságtalan az iránt. Minden ifju lovag boldog lehet, ha önért kell meghalnia!

— Ön nemes, igen nemes, — dadogta a leány. — Még egyszer kérdem, tehetek-e önért valamit, most vagy később? — tette hozzá összehoronzva.

— Tehet! Engedje meg, hogy odaülhessek ön mellé, mint egy jóbarát, nem mint egy idegen jövevény. Tegye édesse utolsó órámat s ezzel a legnagyobb jót tette velem.

— Oh, Beaulieu, ön nagyon nemes s ez, Isten tudja miért, de fáj nekem! Jöjjön közelebb, üljön ide! Oh, Beaulieu, Beaulieu, hogyan néztek az ön szemek közé?

— Urnóm, — mondá Denis a leány kezét két kezébe véve, — gondolja meg, hogy életem végén állok s hogy az ön bánata elkeseit! Oh, hogy boldogságát életem fölaidozásával sem vásárolhatom meg!

— Igaza van! — szolt Blanche, — Ugy-e nagyon önző vagyok? De bátrabb leszek önért. Ha van önnek valami üzenni valója, valami teljesítésre váró kötelezettsége, bizza reám. Bizzon reám minél nehezebb dolgoz! Tegye lehetővé, hogy valami szolgálatot tehessek önnek!

— Nem üzenek senkinek semmit! Anyám másodszor is férfihez ment, kis gyermekei vannak, nem sokat törődött velem. Öcsém sem fog utánam busulni; halálom őt majoreszkóvá teszi. Az élet füst, mely gyorsan elszáll, ezt mondják a papok. Mikor az ember fiatal, maga-magát tartja az első személynek a világban s kap is szép szavakat, nagy ígéreteket, édes tekinteteket nagy uraktól. Legyőzött ellenféltől, szép hölgyektől. Nem csoda, ha a dicsőség fejébe megy. De ha olyan vitéz is, mint Herkules s olyan bölcs is, mint Salamon, mihelyt meghal, mindenki elfelejt; mint ahogy az én édesatyámmal történt, kinek harci dicsőségétől

zengett az ország. S most? ki emlékszik még reá? Oh, minél közelebb jön halál órája, annál sötétebbnek látszik a kapu, mely a tulvilágba vezet! Ha meghalok, senki sem lesz, ki jó szívvel gondolna reám vissza.

— Oh, Beaulieu! Ön elfelejtkezik Malétoit Blancheról!

— Urnóm, ön egy kis szolgálatot tulbecsül!

— Nem azért mondom! Hanem azért, mert ön a legnemesebb, legjobb férfi, akit valaha láttam s tudom, nagy jövőre lenne kilátása!

— S mégis így kell meghalnom, egy egérfogóban megejtve! — mondá keserűen Denis.

Blanche arcán fájdalmas vonaglás ment át, azután szeméi fölragyogtak.

— Nem engedhetem, hogy így gondolkozzék! — szolt, — Mindenki, aki másért hal meg, üdvözülni fog! S önnek nincs oka kétségbeesni! Mondja, szépnek talál-e engem? — tette hozzá mély elpirulással.

— Nagyon szépnek, — felelt az ifju.

— Örülök rajta! Hiszi-e ön, hogy vannak fiatal gavallérok, kiket egy szép leány házasságra kért s ők azt visszautasították? Tudom, hogy a férfiak megvetik az ilyen diadalt, de higgye el, mi nők nem adhatjuk enné erősebben bizonyítékát szerelmünknek.

— Ön nagyon jó, — mondá lágyan az ifju, — de nem tudom elfelejteni, hogy szánalomból s nem szerelemből teszi!

— Nos, én én, nem vagyok olyan bizonyos e felől, — dadogta lecsüggesztett fővel a leány. — Hallgasson végig! Tudom, hogy megvet s elismertem, hogy joga van hozzá. Nagyon is szegény teremtes vagyok ahhoz, hogy az ön nemes lelkét betöltsen. De ha házasságra kérem önt, azért teszem, mert tiszteltem s bámulom önt azon perctől kezdve, mikor bányám ellenében olyan lovagiasan pártomat fogta. Oh, ha látta volna önön-magát abban a percben! Nem vetne meg, hanem inkább sajnálna engem! S most, noha minden tekintetét félretéve, leleplezetlenül kitértam ön előtt minden érzésemet, kijelentem, hogy rem fogom önt beleegyezésre megszólítani. Nekem is megvan a magam büszkesége; s ha ön visszavette volna adót; szavát, annyit sem törődtem volna önnel, mint bátyám inasával.

— Nem nagy szereltem az, mely szétoszlik egy kis büszkeség miatt, — mondá.

Blanche nem felelt, noha megvoltak e dologra nézve saját gondolatai.

— Jöjjön ide az ablakhoz, — szolt végre, — Itt a hajnal.

Az ablakhoz léptek s kitekintettek rajta. A keleti égbolt fehéren meg volt világítva s a völgy szállongó köddel volt telve. Az erdők homályosak voltak a főlzálló páráktól; könnyed szél zörrenté meg a fákat; a keleti égbolton mind erősebb lett a hajnalpír; a mély csöndet csak egy-

egy kakaskukoréklás szakította félbe.

Denis gondolat nélkül bémúlt ki a szabadba; azután mintegy öntudatlanul megfogta a leány kezét, ki reszketve simult a falhoz s kérde:

— Istenem! Mit mondjunk bátyámnak, ha visszajön?

— Amit akarsz! — susogta önfeltdten Denis.

Blanche hallgatott.

— Blanche — mondá hirtelen, heves suttogással az ifju, — láttad, hogy nem félek a haláltól! Tudhatod, hogy inkább kiugranám az ablakon s összezuznám magam odalenn, sem mint hogy engedelméd nélkül egy ujjammal is hozzád érjek! De ha csak egy kicsit a sziveden fekszik sersom, ne engedj nyomorultul elveszni, mert jobban szeretlek mindennél e földön! S ha bátran halok is meg érted, a paradicsom minden bűbájával bir reám nézve az a gondolat, vajh élhetnek tovább — téged szeretve.

Amint elhallgatott, a ház belsejében csegettü szolalt: meg: a folyosón hangzó fegyveresörgés az örök visszatértét jelzé, egyszersmind jelentve, hogy a két órának vége van.

— Mindazok után, a miket hallott? — kérdezte gyors lélegzettel a leány.

— Semmit sem hallottam, — felelt Denis.

— A kapitány neve Champdivers Florimond volt — sugta a leány.

— Nem hallottam, — viszonzá Denis s karjaiba zárta a leány karcsu alakját s szép arcát elborította csókjaival...

Hátuk mögött egy dallamos, kis nevetés hangzott, kevés köhögéssel vegyest; a következő percekben Malétoit örökös ura jó reggelt kívánt új öccsének.

(Vége.)

RADIÓ

Szombati műsor:

Budapest 557.5 hullámhossz. 9 óra 30 perc: Hírek, közgazdaság. 11 óra: Fonephon-hangverseny. 12 óra: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1 óra: Időjárás- és vízállásjelentés. 3 óra: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4 óra: Jogtudományi előadás. 4 óra 45 perc: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5 óra: Szerédi Jusztin fogadja a Városháza dísztermében a budapesti katolikus egyházközség hódoló küldöttségét. Az üdvözlő beszédeket dr. Mészáros János prelátnak-kanonok érseki helytartó és Wolff Károly országgyűlési képviselő tartják. 6 óra 30 perc: A Magyar Rádió Ajság félórása. 7 óra 15 perc: Előadás a Studióból: „Don Pietro Caruso”. 8 óra 30 perc: Táncczene. 9 óra 45 perc: Pónos időjelzés, hírek.

Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra: Délelőtti zene. 4 óra 10 perc: Délutáni hangverseny.

Bern 411 hullámhossz. 4 óra: Hangverseny. 5 óra: Hangverseny. 10 óra 30 perc: Rádiótánc.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselése.

MAI TÓZSDE

A pengő 90.85.

Zürichi zárlat: Páris 2043. London 2533 és ötnyolcad, Newyork 51992 és fél, Brüsszel 7240, Milánó 2752, Madrid 8850, Amsterdam 20927 és fél — Berlin 12399 és fél, Wien 7320, Szófia 374 és egynegyed, Prága 1541, Varsó 5825, Belgrád 913 és fél, Bukarest 320.

Külföldi valuták: Angol font 27.83 —98, cseh korona 16.90—98, d'nár 9.96—10.06, dollár 569.35—571.35, francia frank 22.80—22.00, lei 3.48—53, lira 30.30—50, marka 156.15—65, schilling 80.35—70.

Terménytőzsde: Irányzat tartott, forgalom közepes. Arak: Rozs pestvidéki 29—29.10, egyéb 28.85—29, zab 27.60—28, lucerna 200—225, lóhere nagyaránkamentes 150—170, nagyaránkás 115—130, a többi változatlan.

Sertésvásár: Maradvány 125, felhajtás 240, eladatott 220. Arak: könnyű 138—146, nehéz 146—151.

Vásárok jegyzéke.

Február 11. Nincsen vásár.

Vasárnap, február 12-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Abádszalók, Felsődabas, Irsa, Kunszentmárton, Szeged.

Hétfőn, február 13-án: Állatvásár és kirakodóvásár: Dunapataj, Dunavecse, Enying, (sertésvásár bizonytalan), Galambok (sertésvásár nincs), Jászapati, Mágocs (sertésvásár nincs), Miskolc, Nógrád, Ozd, (ló és marhavásár nincs) Papóc, Pásztó, Pécsvárad, Rakacs, Sárbogárd, Tiszacsege, (pótvásár) Szeghalom, Veszprém.

Kedden, febr. 14-én: Állatvásár és kirakodóvásár: Borsodnádásd, (ló és marhavásár nincs) Dunapataj, Dunavecse, Pásztó, Szentlőrinc, Szombathely, Zalaegerszeg.

Szerdán február 15-én: Állatvásár és kirakodóvásár: Bajna, (sertésvásár nincs), Drávafok, Kaba, Kunszentmiklós (pótvásár), Tiszabercel, Városlód, Csak kirakodóvásár: Mád.

GYUKITS-kalap 21 és 25 P FEKETÉNÉL

Budapestre utazik?

20 százalék engedményt kap mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból.

10 százalék engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kittető házikonyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról.

Otthon érzi magát jól fűtött szobáinkban.

Elsőrendű kiszolgálás, szigorú családi jelleg. Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg.

Grand Hotel Park

Nagyszálló
BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. sz.

A Keleti pályaudvar érkezési old. 14. v. szemben.

**FESTESSE
SZINEHAGYOTT
RUHAIT
WACHÁNÁL
SIMONFFY U. 55.**

AJÁNLAT

Fejőstehén
legelőre, mely legközelebb fekszik a városhoz, az előjegyzések megkezdődtek. Szent Anna 53. sz. alatt. Húttás a Homokkert u. 41. számától és a Csónak-ázó tótól. 1882

Tetőtleni
gyógyfürdő vendéglővel, teljes felszereléssel hasznos bérbe kiadó. Értekezni a helyszínen. 1875

Ócsa bálókra
női jelmezek kölcsön kaphatók mérsékelt feltételek mellett. Percses ucca 18. sz. alatt az udvarban harmadik aító. 1762

Egy
csinacsan bútorozott szoba kiadó azonnali. Bussi ucca 18. üzlet. 1868

Jelmezek bála
kölcsönözhetőek, díjnyertek is. Virághátné. Rákóczi ucca 20. szám. 1873

Hajduszoboszló
legforgalmasabb helyén a Rákóczi ut 5. szám alatt kettős pékemence lakással üzlettel azonnal kiadó. 1869

Telet
naponta 20 literet házhoz szállítanak. Értekezni Tanító ucca 9. 1867

Bükkfa 3.50.
felvágva házhoz szállítva. Berentei Kőszén 3 P 40. Schwartz. Agárdi ucca 6. 1866

Hölveim!
Ha szép és finom gyapjú fonalakat ócsón akarnak vásárolni, szíveskedjenek elféradni Szilágyihoz. Széchenyi ucca 1. szám. 192

Ujlétai
faiborok literenkénti kímérése Kossuth u. 9. szám. kapu alatt. 1728

Betétekre
magas kamatot ad. kölcsönöket fölvisit házakra, földekre. Gazdák Bankja. Kossuth ucca. 1870

Névnapra!

és születésnapra félt- és mankúr-kazetták, Coty-Hanbigant, Dorsay és Swarloseparfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napi árban nagy választékban kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna” drogárjában DEBRECZEN, BATHYÁNYI UCCA 19. Telefont: 15-55.

Építéshez
barakkból szétbontott használható gerenda olcsón beszerezhető — Déli sor 17. szám alatt, a Mezőgazdasági gépvár mellett. (Varga-kert szélén.) 1403

Ha ruhát
ócsón és izlésesen akarja készíteni keresse fel Kúriáné (Nemes Anna) női szabót Vigkedvü Mihály ucca 13. sz. 148

Elcsorodtam
Alsóújszás a lezseb helyen lévő terméskő alappal újonnan épült villaszerű házat — debreceni kisebb családi házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezeken kívül modernül berendezett fizethetőség teljes felszereléssel, korlátolt italméréssel és trafik engedéllyel. Téglakut, ivóvíz és ut gőré. A házzal jár 1000 négyzetméterű első osztályú termő szőlő gyümölcsfákkal. Értekezni dr. Nagy István ügyvédnél, Szent Anna ucca 8. szám alatt. 143

KERESLET

Kisbirtokot
keresek nagyközsében, vasut mellett, — már hold földdel — 3-4 szobás uri lakkkal meléképületekkel, 10 karban, szép árvas, rendezett belsőleggel, kézpénz fizetéssel. A birtok leírását az árnyékelöléssel kérem a kiadóhivatalba „Nvuzdi-és gazdatiszt” címmel küldeni.

Ha tót akar
akár árukban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 28 éve tevényálló Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. — Széchenyi u. 55. Telefont 168. Tanuló gyáronok felvétetik.

Jó házi koszt
bentételezésre és kihordásra kapható. Varga ucca 28. szám.

ELADÁS

Nagy
csillár villanyberendezés és gázra készült, ve. díszes kiállítás előlőbe kis termekbe rendkívül alkalmas. ócsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Mangalica
tenyészetemből 1 éves prima tenyész kanok és kocák eladók. Enggel Piac ucca 44. sz. ékszerüzlet. 1881

Gramofon
lemezekkel, lemezek külön is eladók. — Kandia ucca 5. 191

Remekül beinstraált
Biharmegyei buzatermő nvolcszáz holdas földbirtok elő és holt felszereléssel ötszázhold ösi vetéssel azonnali átvételre eladó. — Dezső, Kossuth u. 16.

Geréby kertben
ezerkettőszáz négy- szögöl szőlő háromszáz négy- szögöl gyümölcsös eladó. Dezső, Kossuth 16.

Péksütőde
Csapókertben forgalmas helyen ócsón eladó, jó megélhetést biztosít Dezső, Kossuth ucca 16.

Eladó ház
Erzsébet, Kékes uccánkon több lakással másra kettő szoba. — konyha, kamara, pince beköltözhető. Könyvű fizetése feltételekkel. Dezső, Kossuth u. 16. szám.

Eladó ház
Csapó ucca végén másra, modern öt szoba átadó, remek nagy udvar, gyümölcsös veteményessel, több lakással. Dezső, Kossuth u. 16. sz. 192

Saját érdekében addig ne vásároljon,

mig

árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

olcsón

nem vásárolt, mint

most

vásárolhat.

Minden elfogadható árban árusítjuk

téli öltönyeinket

és

téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesználunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

A címre kérjük vigyázni!



**MAGYAR
RUHAIPAR**

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruhaárúháza

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatkál.

Grósz Nagy Ferencz

„Aranyegyszarvu” gyógyszer-tárában DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT.)

Moskovits József

uri szabó divatterme

Piac ucca 41. sz.

Valódi angol szövetek állandóan dus választékban.